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Uvod 

Žene u crnom su aktivistička grupa i mreža feminističko/antimilitarističke/

antinacionalističke/antifašističke/alterglobalističke orijentacije, koju čine žene, 

ali i muškarci različite generacijske i etničke pripadnosti, obrazovnog nivoa, 

socijalnog statusa, životnih stilova i seksualnih izbora. Započele smo javni, 

nenasilni protest protiv rata 9. oktobra 1991. godine u Beogradu. 

Od početka svog rada negujemo estetiku antiratnog otpora. To smo 

osmišljavale i osmišljavamo, kontinuirano i solidarno, sa umetničkim 

kolektivima: Škart, Dah teatar iz Beograda, Multimedijalni centar Led art/Art 

klinika iz Novog Sada, a ponekad  smo to činile i sa drugima. 

U okviru estetike otpora, važan segment predstavlja Video aktivizam. Krajem 

2009. godine Rastko Novaković, reditelj iz Londona, gde je pobegao od prisilne 

mobilizacije, organizovao je, u znak zahvalnosti za antimilitaristički angažman 

ŽUC-a, obuku za osposobljavanje aktivista/kinja za video aktivizam. Tokom 

2010. godine stvorena je grupa video aktivistkinja i aktivista, koja se osposobila 

za snimanje, montažu, digitalizaciju i postavljanje na internet video i audio 

materijala koji dokumentuju prvenstveno ulične akcije ŽUC-a. S jedne strane, 

to je učinilo vidljivijim i dostupnijim široj javnosti aktivnost ŽUC-a, a s druge, 

znatno smanjilo troškove produkcije dokumentarnih ĕ lmova i drugih video 

materijala, što je u skladu sa našim etičkim i estetskim principima. Naravno, 

rad Grupe za videoaktivizam bio bi nemoguć bez ogromnog solidarnog 

volonterskog doprinosa profesionalnih umetnika. Posebnu zahvalnost 

dugujemo na stalnoj aktivnoj podršci umetnicima, prvenstveno montažerki 

Mariji Aranđelović, kao i Rastku Novakoviću, Mariji Vidić, Vladimiru Šojatu, 

Aleksandri Nestorov, Milica Tomić, Zlatku Pakoviću, Zoranu Solomunu, Filipu 

Markovinoviću, kolektivu Škart. 

U okviru Grupe za videoaktivizam proizvedeno je od novembra 2009. do 

septembra 2020. godine ukupno 320 raznovrsnih video, audio itd. materijala. 

Klasiĕ kovani su po srodnosti a u nastavku donosimo kvantitativni prikaz: 
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– Dokumentarni ĕ lmovi o uličnim akcijama ŽUC-a – 173 

– Prevod i titlovanje doku-ĕ lmova o uličnim i drugim akcijama, u produkciji 

ŽUC-a - 66  

– Prevod i titlovanje doku-ĕ lmova međunarodnih grupa i mreža – 41

– Dokumentarni ĕ lmovi o ŽUC-u (o istorijatu, etičkim principima, estetici 

otpora itd.) kako u produkciji Grupe za videoaktivizam i drugih autorki 

i autora – 20 

– Ostavile/i su trag u nama – omaž aktivistkinjama i aktivistima – 17 

Prevod i titlovanje igranih ĕ lmova - 3

Video materijali mogu se naći na kanalu Žena u crnom, na youtube.com 
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Suočavanje s prošlošću – feministički pristup 

Obuhvata najveći broj uličnih akcija ŽUC-a, odnosi se na obeležavanje/

komemoraciju važnih datuma zločina počinjenih u naše ime, kao i drugih 

zločina nad civilnim stanovništvom, tokom i nakon ratova na prostoru bivše 

Jugoslavije.

I Srebrenica – hronološki pregled video materijala 

1 – Žene Srebrenice govore (17 min.): dokumentarni ĕ lm u režiji Milice 

Tomić, u produkciji ŽUC-a (2008.); ĕ lm se sastoji od razgovora sa srodnicama 

nestalih i ubijenih u genocidu, a povodom trinaeste godišnjice genocida.  

2 –  Srebrenica Women speak out – na engleskom

3 – Parlano le donne di Srebrenica – na italijanskom 

4 – Las mujeres de Srebrenica declaran – na španskom 

5 – Genocid u Srebrenici –15 godina kasnije (14:24) je ĕ lm o aktivnostima 

ŽUC-a, jula 2010. povodom petnaestogodišnjice genocida u Srebrenici. Film 

prikazuje umetničko-aktivističku akciju ’Par cipela – jedan život’ u Beogradu i 

učešće aktivistkinja i aktivista Žena u crnom na maršu mira ’Trasom smrti do 

slobode’, jula 2010. 

6 – Par cipela – jedan život (2:45 minuta): umetničko-aktivistička akcija 

održana je prvi put u Beogradu 7. jula 2010. povodom obeležavanja petnaest 

godina od genocida u Srebrenici. Ova aktivističko-umetnička akcija sastojala 

se u doniranju cipela građanki i građana Srbije, sa porukama žrtvama genocida 

u Srebrenici. Akcija je deo kampanje za podizanje trajnog spomenika žrtvama 

genocida u Srebrenici. Naš zahtev nadležnim institucijama da dodeli lokaciju 

za izgradnju trajnog spomenika, odbijen je. Međutim, povodom godišnjice 

genocida u Srebrenici nastavljeno simboličko podizanje spomenika žrtvama 

genocida u Srebrenici.
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7 – Da ne zaboravimo genocid u Srebrenici (14:19): ĕ lm sadrži ulične akcije 

ŽuC-a u vezi sa Srebrenicom (2011.) zajedničke mirovne akcije sa udruženjem 

Žena Srebrenice iz Tuzle, izjavama aktivistkinja, itd. 

8 – Nikad nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici (5:06 min.): ĕ lm 

prikazuje ulični protest održan 10. jula 2011. godine na Trgu Republike u 

Beogradu, povodom 16 godina od genocida u Srebrenici; urađena je verzija 

ĕ lma sa engleskim titlom.

9 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici! (3:41 min.): ĕ lm o 

protestu 10. jula 2012. Prikazuje izgradnju simboličnog spomenika žrtvama 

genocida, kao nastavak akcije „Par cipela–jedan život” 

10 – Ostavili su trag u nama – Nikada nećemo zaboraviti genocid u 

Srebrenici (11:11 min.); ĕ lm o scenskoj akiji u Beogradu 10. jula 2013. koju 

je  ŽuC organizovao u saradnji sa Dah Teatrom, Art Klinikom i Grupom Škart.

11 – Kampanja – PROGLASITE! (4:39 min.) – ĕ lm prikazuje otvaranje 

izložbe „Lavirint” (jul 2012.) i protestno stajanje za zahtevom vlastima da se 11. 

jul proglasi Danom sećanja na genocid u Srebrenici. 

12 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici! (10:09 min.) –  

obeležavanje godišnjice genocida u Valjevu 8. jula 2014.; u ĕ lmu je prikazan 

napad na aktiviste/kinje ŽUC-a i učesnike/ce akcije „Mirovni biciklizam: 

Beograd – Srebrenica”

13 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici (10:54 min.) – protesti 

i akcije koji su organizovani povodom 19 godina od genocida u Srebrenici: 

„11. – jul – Dan sećanja na genocid u Srebrenici – proglasite!”; stajanje ispred 

Predsedništva Srbije, scenska akcija „Pamtimo, Srebrenica 2014.” na Trgu 

Republike i učešće na komemoraciji/dženazi u Potočarima.

14 – Srebrenica svijetom hodi (3:00 min.): Mirovna akcija održana u 

Beogradu 6. jula 2015. u okviru 20 godišnjice genocida u Srebrenici.

15 – „Srebrenica walk through world” (3:00 min.) – na engleskom

16 – „Srebrenica attraverso il mondo” (3:00) – na italijanskom

17 – „Srebrenica recorre el mundo”– na španskom

18 – „Kad se Srbija pogleda u ogledalu – videće Srebrenicu” (4:7 min): 
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Dokumentarni ĕ lm o scenskoj akciji izvedenoj 11. juna 2015. ispred Predsedništva 

Srbije u organizaciji Žena u crnom, Dah teatra i Autonomnog ženskog centra; 

istom prilikom je izvedeno javno čitanje pisma/zahteva „11 jul – Dan sećanja 

na genocid u Srebrenici – Proglasite!” upućenog nadležnim institucijama države 

Srbije. Akcija je organizovana u okviru 20 godišnjice genocida u Srebrenici. 

Film je titlovan na engleski jezik, španski i italijanski jezik.

19 – „When Serbia looks in the mirror – it will see Srebrenica” (4:7min.)  

na engleskom

20 – „Quando la Serbia si guarderà allo specchio, vedrà Srebrenica”– na 

italijanskom

21 – „Cuando Serbia se mire en el espejo, afrontara Srebrenica” – na 

španskom

22 – Mirovni biciklizam – Beograd – Srebrenica 2015 (6:50 min): doku-

ĕ lm o istoimenoj mirovnoj akciji (8.-10. jul 2015); ĕ lm prikazuju mirovnu 

biciklističku turu, stajanja u Šapcu (8.7.) i Loznici (9.7.). Akcija je organizovana 

u okviru 20 godišnjice genocida u Srebrenici. Film je titlovan na engleski jezik, 

španski i italijanski jezik.

23 – „Peace cycling – Belgrade – Srebrenica in 2015” (6:50 min) – na 

engleskom

24 – „Ciclismo per la pace Belgrado Srebrenica 2015” – na italijanskom

25 – „Ciclismo por la paz Belgrado-Srebrenica 2015” – na španskom

26 – Kamen spoticanja – Srebrenica za Srbiju (4:31 min): doku-ĕ lm o akciji 

izvedenoj 7. jula 2015. – instaliranje simboličkog memorijala ŽuC-a i MMC 

Art klinika/Led art iz Novog Sada, u Srebreničkoj ulici u Beogradu. Akcija je 

organizovana u okviru 20 godišnjice genocida u Srebrenici. Film je preveden 

na više jezika.

27 – „Stumbling stone – Srebrenica for Serbia” (4:31) – engleski

28 – „Srebrenica Pietra d’inciampo per la Serbia!” – italijanski

29 – „Srebrenica – piedra de tropiezo para Serbia!” – španski

30 – Srebrenica – umetnički angažman Žena u crnom (12:27 min): inserti 

uličnih akcija i performansa posvećenih obeležavanju genocida u Srebrenici u 

proteklih 10 godina; video materijal urađen jula 2015. 
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31 – 20 godina od genocida u Srebrenici – Pamtimo! (13:28 min): Stajanje 

na Trgu Republike u Beogradu (u organizaciji ŽuC-a i Dah teatra), izvedeno 

je više scenskih akcija, prikazan je i doku ĕ lm „Žene Srebrenice govore”, ĕ lm 

preveden na više jezika.

32 – „20 years since the genocide in Srebrenica – We remember!” – na 

engleskom

33 – „20 anni dal genocidio di Srebrenica – Ricordiamo!” – na italijanskom

34 – „20 anos del genocidio de Srebrenica – Recordamos!” – na španskom 

35 – „20 vjet nga gjenocidi në Srebrenicë „(13:36 min.): na albanskom 

36 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici (3:45 min.) – mirovna 

akcija organizovana 10. jula 2016. u Beogradu a povodom 21 godišnjice 

genocida u Srebrenici.

37 – Nunca olvidaremos el genocidio en Srebrenica (4:03 min.); doku-ĕ lm 

na španskom o akciji ŽUC-a povodom 21. godišnjice genocida u Srebrenici.

38 – „Srebrenica 8372” (4:37 min.) – dokumentarni ĕ lm o obeležavanju 22 

godišnjice genocida o Srebrenici u organizaciji ŽUC-a 10. jula 2017. na Trgu 

Republike u Beogradu. 

39 – Srebrenica – 8372 (5 min.) – mirovna akcija ŽUC-a izvedena 10. jula 

2018. godine povodom 23 godišnjice genocida u Srebrenici.

40 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici (6 min.) – ĕ lm 

o uličnoj akciji 11. jula 2019. godine povodom obeležavanja 24 godine od 

genocida u Srebrenici.

41 – Nikada nećemo zaboraviti genocid u Srebrenici (5 min.) – ĕ lm 

o uličnoj akciji 11. jula 2020. godine povodom obeležavanja 25 godine od 

genocida u Srebrenici.
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II Ostali dokumentarni ö lmovi o ratu u 

Bosni i Hercegovini – hronološki 

1 – Posećivanje mesta zločina (7 min.) – Kozarac (2010.) 

2 – Posećivanje mesta zločina počinjenih u naše ime (15,36 minuta): 

prizori sa komemoracija zločina u Sjeverinu, Kozarcu i Vukovaru tokom 2010. 

godine, takođe sadrži i intervjue sa preživelima, kao i aktivistima/kinjama 

ŽuC-a.

3 – 20 godina od agresije na Bosnu i Hercegovinu (2:58 min.): mirovna 

akcija ŽuC-a organizovana 6. aprila 2012. godine na Trgu republike u Beogradu. 

Film je titlovan na engleski jezik.

4 – 20 years of the beginning of the war in B&H (2:58 min.) 

5 – 31. maj – Međunarodni dan bijelih traka (2:42 min.): ulična akcija 

ŽuC-a organizovana 31. maja 2012. godine a u znak sećanja na zločin 

bosanskih Srba u Prijedoru (1992.) koji su naredile nesrpskom stanovništvu da 

obeleži svoje kuće belim zastavama ili čaršavima, i da pri izlasku iz kuća stave 

bele trake oko rukava. Žene u crnom su ovom akcijom izrazile solidarnost sa 

bošnjačkim udruženjima kojima opštinske vlasti u Prijedoru nisu dozvolile da 

obeleže Svetski dan bijelih traka. Aktivistkinje ŽuC-a su na Trgu Republike 

delile građanima i građankama bele trake kao simbol diskriminacije etničke ili 

religijske grupe u ratu. 

6 – 31. maj – Svjetski dan bijelih traka – Prijedor (2:56 min.) – ĕ lm 

prikazuje uličnu akciju u Prijedoru u organizaciji udruženje Prijedorčanki 

„Izvor”. U akciji su učestvovale aktivistkinje ŽUC-a. 

7 – Sećanja Žena u crnom na decu žrtve rata u BiH (5:33 min.): ĕ lm je 

namenski urađen u okviru akcije 31. maj – Svjetski dan bijelih traka (2013.) i 

donosi izjave žena u znak sećanja na decu žrtve rata u BiH. 

8 – Pamtimo – 23 godine od zločina u Zvorniku (8: 59 min.): ĕ lm prikazuje 

učešće Žena u crnom na Istorijskom času u Klisi, u komemoraciji u Školsko-

tehničkom centru u Karakaju (mestu mučenja bošnjačkih civila), posetu 

masovnoj grobnici na Crnom vrhu i prisustvu na ukopu/dženazi u Kalesiji, 31. 

maja i 1. juna 2015.
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9 – Komemoracija povodom 21. godišnjice zatvaranja logora Omarska 

(5:44 min.): ĕ lm je snimak susreta 5. avgusta 2013. u dvorištu logora Trnopolje, 

kao dodeli ŽUC-u Međunarodne nagrade za borbu protiv poricanja genocida i 

pomen žrtvama logora Omarska, 6. avgusta 2013.

10 – 25 godina – 25 ogledala (5 min.) – mirovna akcija organizovana 6. 

aprila 2017. povodom 25 godišnjice od početka rata u Bosni i Hercegovini.

11 – Recordamos – 25 anos del comienzo de la guerra en Bosnia y 

Herzegovina (5 min.); dokumentarni ĕ lm o uličnoj akciji ŽUC-a „Pamtimo-25 

godina od početka rata u BiH”.
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III Zločini u Hrvatskoj 

(Vukovar, Lovas, Dubrovnik, Oluja) – hronološki

1 – Vukovar, dokumentarni ĕ lm autora Rastka Novaković (6 min.), 2010; 

prikazuje posetu 18. novembra 2009. godine grupe dvadesetak aktivistkinja 

Žena u crnom Vukovaru povodom godišnjice pada grada.

2 – Nikad nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru (2:47 minuta): ulični 

protest na Trgu Republike u Beogradu, 18.11. 2011. godine povodom dvadeset 

godina od zločina u Vukovaru. 

3 – Posete mestima zločina – Lovas (2:30 min.): ĕ lm prikazuje posetu Žena 

u crnom Lovasu i učešće u komemoraciji povodom 20 godišnjice zločina u 

Lovasu, 18. oktobra 2011. godine.

4 – Nikad nećemo zaboraviti zločine u Dubrovniku (3:06 min): mirovna 

akcija–sećanje na dvadeset godina od granatiranja Dubrovnika, 6.12.2011. u 

Beogradu. 

5 – Oluja – 1995. 2012. PAMTIMO! (2:31min.):  ĕ lm prikazuje akciju koju 

su 4.8.2012., Žene u crnom organizovale povodom 17 godina od proterivanja 

srpskog civilnog stanovništva iz Kninske krajine. 

6 – Vukovar (3:35 min.): performans povodom 22 godišnjice zločina u 

organizaciji ŽUC-18. novembra 2013. na Trgu Republike u Beogradu. 

7 – Nikada nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru (2:52 min.) 

dokumentarni ĕ lm o akciji koju su povodom 23 godišnjice zločina u Vukovaru 

organizovale Žene u crnom  u Beogradu, 18. novembra 2014.

8 – Vukovar – Pamtimo (4:36 min.) – dokumentarni ĕ lm o istoimenoj akciji 

ŽUC-a održanoj 18.11.15. u Beogradu.

9 – Vukovar – we remember (4:36 min.): documentary movie about street 

action November, 18, 2015.  

10 – Vukovar – ubijanje jednog grada (8:52 min.): dokumentarni ĕ lm o akciji 

povodom 25 godišnjice od pada Vukovara, na Trgu Republike u Beogradu, 18. 

novembra 2016. 
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IV Štrpci i Sjeverin 

1 – Štrpci – 15 godina posle (10 min.): dokumentarni ĕ lm o akciji 

27.2.2008. godine povodom 15 godišnjice zločina u Štrpcima – na železničkoj 

stanici (na pruzi Beograd-Bar) gde je počinjen zločin; Žene u crnom su akciju 

izvele zajedno sa porodicama žrtava zločina. Autorka ĕ lma je indijska rediteljke 

Anberin Paša (Anberin Pasha), u produkciji Žena u crnom.

2 – Štrpci – 15 years a er – prevod istoimenog ĕ lma na engleski.

3 – Nikada nećemo zaboraviti zločin u Štrpcima (2:49 min.): akcija ŽuC-a 

u Beogradu (27.2.2012.) povodom 19 godišnjice ovog zločina. 

4 – We wiil never forget Štrpce: ĕ lm na engleskom 

5 – 20 godina od otmice u Štrpcima: počinioci bez kazne, žrtve nepriznate 

(3:02 min.): doku-ĕ lm o akciji održanoj 27. 2. 2013., povodom 20 godina od 

zločina u organizaciji ŽUC-a, Fonda za humanitarno pravo i Inicijative mladih 

za ljudska prava. 

6 – 20 years of abductions in Štrpci: perpetrators unpunished, victims of 

unrecognized: ĕ lm na engleskom jeziku 

7 – Istina – pravda – odgovornost – Štrpci 2015 (3:21 min.): protest i 

performans koji su 27. februara 2015. organizovale Žene u crnom ispred 

Železničke stanice u Beogradu, a povodom 22 godine od zločina u Štrpcima.

8 – Nikada nećemo zaboraviti zločin u Sjeverinu (3:32 min.): akcija 

održana 22.10.2015, u znak sećanja na 16 putnika bošnjačke nacionalnosti koji 

su oteti i ubijeni u Sjeverinu (22.10.1992.). 

9 – Nikada nećemo zaboraviti zločin u Štrpcima (5:48 min.): obeležavanje 

23 godišnjice ratnog zločina u Beogradu, 27.2.2016. Pored stajanja u crnini i 

ćutanju, glumice Dah teatra izvele su insert iz njihove predstave „Priča o čaju“, 

koja je posvećena otmici u Štrpcima. 

10 – We will never forget crime in Štrpce (5:48 min.): na engleskom.
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V Kosovo

1 – Pamtimo zločine na Kosovu (6:52 min.): ĕ lm prikazuje stajanje i 

performans koje su Žene u crnom organizovale 26. marta 2014., u Beogradu, 

povodom 15 godina od Nato bombardovanja i zločina nad albanskim 

stanovništvom na Kosovu. 

2 – I kujtojmë krimet në Kosovë! (6:52 min.): na albanskom 

3 – We remember crimes in Kosovo (6:52 min.) – na engleskom 

4 – Batajnica 744 – zakopana istina (8 min.): javna akcija u Beogradu 

(26.3.2019.) povodom 20. godina od zločina nad albanskim civilima na Kosovu, 

u organizaciji Fonda za humanitarno pravo, Inicijative mladih za ljudska prava 

i Žena u crnom.

5 – Batajnica 744 – e vërteta e varrosur – na albanskom 

6 – Batajnica 744 – the buried truth – na engleskom 

7 – Pamtimo zločine na Kosovu – I kujtojmë krimet në Kosovë! (6:48 

min.): performans 17. aprila 2019. godine u Knez Mihailovoj ulici (kod Delijske 

česme) u Beogradu a povodom 20 godina od zločina nad albanskim civilima na 

Kosovu. Izvedena je scenska akcija ‘Rekonstrukcija zločina’ – omaž albanskim 

civilnim žrtvama. 

8 – I kujtojmë krimet në Kosovë! (6:48 min.): na albanskom

9 – We remember crimes in Kosovo (6:48 min.): na engleskom

10 – Nevena Nena Kostić o Kosovu (4:26 min): izlaganje Nevena Kostić 

aktivistkinje Mreže ŽUC-a iz Leskovca na panelu o Kosovu održanom 27. 

septembra 2006. godine u Medija centru u Beogradu.  
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VI  Topčider i RTS 

1 – Pamtimo (28 min.): hronološki prikaz događaja, vesti, medijskih izjava 

tokom 10 godina skrivanja i zataškavanja istine o ubistvu dvojice gardista 

(Dražen Milovanović i Dragan Jakovljević) u kasarni u Topčideru (5.10.2004.). 

2 – Tražimo istinu, zahtevamo pravdu! (6:04min.): stajanje i performans 

koje su organizovale Žene u crnom 5. oktobra. 2014. godine povodom deset 

godina od ubistva dvojice gardista u kasarni Topčider.

3 – Kerkojme drejtesi, kerkojme pergjegjesi Topčider (6:04 min.): ĕ lm na 

albanskom.

4 – Nikada nećemo zaboraviti zločin u Topčideru (3:56 min.): ulična akcija 

u Beogradu (5. 10.2018.) povodom 14 godišnjice zločina.

5 – Nikada nećemo zaboraviti zločin u Topčideru (2:15 min.) – 

dokumentarni ĕ lm o uličnoj akciji u Beogradu povodom 15 godišnjice zločina 

(5.10.2019.). 

6 – Solidarnost sa porodicama 16 radnika RTS-a ubijenih tokom 

NATO bombardovanja (4:26 min.): akcija ŽUC-a održana 23.4.2014. ispred 

spomenika „Zašto” u Tašmajdanskom parku u Beogradu. 
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VII Ratni zločin silovanja na prostoru 

bivše Jugoslavije i širom sveta

1 – Zločini nad ženama u ratu u Bosni i Hercegovini – Pamtimo! (4:39 

minuta): ĕ lm prikazuje istoimeni performans posvećen ženama žrtvama rata u 

BiH, koji su Žene u crnom izvele 24. maja 2012. godine, na Trgu Republike u 

Beogradu.

2 – Zločini nad ženama u ratu u Bosni i Hercegovini – Pamtimo (2:11 

min.): protestno stajanje posvećeno ženama žrtvama rata u BiH, 24. maj 2013. 

godine, na Trgu Republike u Beogradu.  

3 – Pamtimo žene silovane u ratu u BiH (2:14 min.): mirovna akcija 

povodom  Međunarodnog dana borbe protiv seksualnog nasilja u sukobima, 

19. juna 2017. godine na Trgu Republike u Beogradu. 

4 – Pamtimo žene silovane u Foči (6 min.): o akciji ŽUC-a u Foči (BiH), 19. 

jun 2018. povodom 19. juna – Međunarodnog dana borbe protiv seksualnog 

nasilja u sukobima.

5 – We remember women raped in Foča (6 min.): na engleskom  

6 – Povratak/Kthimi (21 min.): drama Albanke silovane u ratu 1999. na 

Kosovu, rediteljke Bljerte Zećiri/Blerta Zeqiri (2012.).  

7–  Ženski međunarodni tribunal za ratne zločine (12 minuta): o Ženskom 

međunarodnom tribunalu za ratni zločin silovanja u Paciĕ čkom ratu (1932.-

1945.); ovaj tribunal je održan u Tokiju decembra 2000. godine; prevod i titl 

ŽUC-a.  

8 – Pronađite ime za to (21 min.): dokumentarni ĕ lm koji govori o zločinu 

masovnog silovanja žena u Kongu; ĕ lm u produkciji Unifem-a, prevod i titl 

ŽUC-a.  

9 – Žene pokreću promenu – Ruanda/Women make change – Score Card 

Rwanda (25:00 min.): dokumentarni ĕ lm u režiji Alistaira Watersona govori 

o iskustvu Felisita Niyitegeka, osnivačice i direktorke organizacije ženskih 
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sportova AKWOS, iz Kigaliju u Ruandi. Film govori o osnaživanju žena kroz 

fudbal u periodu posle genocida (1994.) u kojem su žene bile najveće žrtve, 

posebno seksualnih zločina.

10 – Zločin silovanja (21 min.): doku-ĕ lm o zločinu silovanja žena u 

Mauritaniji, u ime običajnog prava i tradicije u okviru šerijatskog/islamskog 

zakona; ĕ lm u produkciji Unifem-a, prevod i titl ŽUC-a.  

11 – Mleko tuge/ Milk of sorrow, (95 min.): igrani ĕ lm rediteljke Carmen 

Llosa/Karmen Ljosa o seksualnom nasilju nad ženama tokom unutrašnjeg 

sukoba između levičarske gerile Svetleća staza/Sendero luminoso i oružanih 

snaga Perua; prevod i titl ŽUC-a.
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VIII Feminističke akcije

8. mart, radna prava žena, ženska mirovna politika, 

borba žena za mir i pravdu, protiv femicida...

1 – Ženska mirovna koalicija/Koallicioni paqesor i grave/Women’s Peace 

Coalition (15 min.): video spot o akcijama ŽUC-a protiv represije na Kosovu, 

o istorijatu odnosa Žena u crnom i albanskih aktivistkinja sa Kosova, stvaranje 

Ženske mirovne koalicije (2006.); ĕ lm je urađen na srskom i albanskom jeziku, 

autorka spota je Snežana Škundrić, saradnica ŽUC-a. 

2 – Prelazeći liniju (2:41 min.): inserti iz istoimene predstave Dah teatra (na 

osnovu „Ženske strane rata” u izdanju ŽUC-a); predstava je izvedena decembra          

2008. u Kulturnom centru „Mama” u Zagrebu. 

3 – Nikad podanice – uvek građanke (17 min.): ženski marš povodom 8. 

marta 2008.  u produkciji Žena u crnom. 

4 – Odakle smo pošle, kuda idemo? (20:10 min.): intervjui koje su vodile 

dve volonterke iz SAD-a (Dona i Semeram) 2009. godine sa aktivistkinjama 

Mreže ŽuC-a, saradnicama ŽUC-a - ženama iz akademske zajednice u Srbiji; 

ĕ lm u produkciji ŽUC-a. 

5 – Odloženi 8. mart (13:43 min.): ženski ulični marš 15. marta 2008. jer 

je 8. marta policija zabranila ulični marš 8. marta, ali je zahvaljujući pritisku 

javnosti organizovan nedelju dana kasnije; Jelena Čelebić je autorka ĕ lma u 

produkciji ŽUC-a.  

6 – 8. mart – Solidarno za naša prava (4:14 min.): ulični marš 8. marta 2010. 

u Beogradu; ĕ lm je uradio reditelj Rastko Novaković i Grupa za videoaktivizam 

ŽUC-a.

7 – March 8 – In Solidarity for our rights (4:14 min): ĕ lm o akciji 8.3.2010.

8 – Žene na tržištu rada (21 min.): o položaju žena na tržištu rada u Srbiji, 

sagovornice su radnice iz Novog Sada, Vlasotinca, Leskovca i Beograda, koje 

svedoče o kršenju radnih prava žena; razgovore vodile aktivistkinje Mreže 

ŽUC-a, montažu uradila Marija Aranđelović (2010). 
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9 – Žene u neformalnoj ekonomiji (8 min.): o položaju žena u neformalnoj 

ekonomiji u Kambodži, Senegalu, Indiji i Gambiji; autorka Nataša Lambić, 

montažer Nenad Dimitrijević, u produkciji  ŽUC-a, 2010. 

10 – Mir je kada živim dostojanstveno od svog rada (5:18 minuta): 

dokumentarni ĕ lm o ženskom uličnom maršu, održanom u  Dimitrovgradu 

24. maja 2011. (Međunarodni dan ženskih akcija za mir i razoružanje). Akciju 

su organizovale aktivisktinje Mreže ŽuC-a Srbije.

11 – Žene zajedno grade mir (14:47 min): dokumentarni ĕ lm o mirovnom 

susretu Žena u crnom i Žena Srebrenice (2011.); ĕ lm svedoči o solidarnoj 

podršci, zajedničkoj izgradnji pravednog mira itd.

12 – Za radna prava žena (6:08 minuta): dokumentarni ĕ lm (2011.) o 

aktivnostima Mreže ŽuC-a Srbije povodom 8. marta – Međunarodnog dana žena.

13 – Ni suvišne ni poslušne – Za radna prava žena (13:01 min.): ulična 

akcija ŽuC-a, u saradnji sa drugim feminističkim organizacijama iz Beograda i 

Srbije povodom 8. marta 2012. 

14 – Neither redundant nor obedient – for women’s labor rights! (13:01): 

engleski 

15 – Zašto država spava dok se krše moja radna prava? (5:27 min.): ženski 

ulični marš u Beogradu, 8. mart 2013, posvećen je radnim pravima žena. 

16 – Why the state sleeps while my labour rights are violated? (5:27 min.): 

na engleskom 

17 – Stros Kan – iz Srbije van (3:08 min.): protest ŽUC-a (21. 9. 2013.) 

protiv odluke Vlade Srbije da Dominika Stros Kana, optuženog za seksualne 

napade i afera, zaposli kao savetnika.

18 – Femicid u Huarezu (12 min.): o femicidu u gradu Huarez, na granici 

sa SAD u Meksiku, kao i aktivnostima Žena u crnom u Meksiku protiv zločina 

femicida; prevod i titl Grupe za videoaktivizam ŽUC-a.  

19 – Shkurta/Škurta (20 minuta): ĕ lm svedoči o ratnom stradanju žena, kao 

i o patrijarhalnom odnosu prema ženama i devojčicama na Kosovu. Autorka 

ĕ lma: Arzane Kraja, Kosovo, 2012; prevod i titl: ŽUC.

20 – Stop femicidu (3:34 min.): performans ŽUC-a 6. decembra 2013. na 
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Trgu Republike u Beogradu, povodom Dana borbe protiv femicida.

21 – Žene – rad– glad! Manite se poklanjanja cveća, vratite nam naša 

preduzeća (5:53 min.): ženski ulični marš, 8. marta 2014.

22 – Women – work – famine! Quit giving us Ę owers, give us our 

companies back (5:53 min.) – na engleskom 

23 – Pamtimo hrabri otpor žena (6:04 min.):  mirovna akcija 24. maj 2014. 

u Kruševcu, u organizaciji Peščanik-a i Mreže ŽUC-a Srbije; sećanje na pobunu 

žena Rasinskog okruga protiv prisilne mobilizacije muškaraca u ratu na Kosovu 

1999. godine.  

24 – Kujtojmë rezistencën e guximshme te grave Kruševac (6:04 min.): 

ĕ lm ‘Pamtimo hrabri otpor žena’ na albanskom. 

25 – Dostojanstven rad, a ne glad! (5:47 min.) – ulični ženski marš, 8. mart 2015.  

26 – Digniĕ ed work, not famine (5:47 min) – na engleskom

27 – Nijedna žena manje, nijedna mrtva više (4:45 min.): protest koji su 

Autonomni ženski centar, Mreža žena protiv nasilja i Žene u crnom organizovale 

21. maja 2015. protiv femicida. 

28 – Stop femicidu – Nijedna žena manje (3:52 min.): akcija ŽuC-a 6. 

decembra 2015. povodom Međunarodnog dana borbe protiv femicida.

29 – Dostojanstven rad, a ne glad (6.02 min.): ženski ulični marša 8. marta 2016. 

30 – Solidarne majke za mir (32 min.): o regionalnim susretima uzajamne 

podrške žena – žrtava najtežih ratnih zločina iz Srebrenice, Vukovara (Hrvatska), 

Bele Reke, Beograda (Srbija). U ĕ lmu svedoče žene koje su svoju tragediju i bol 

pretvorile u zajedničku borbu za mir i pravdu. 

31 – Nenat solidare për paqe (32 min): ĕ lm ‘Solidarne majke za mir’ na 

albanskom. 

32 – Nijedna žena manje, nijedna mrtva više (4:12 min.) – feministička 

akcija protiv femicida, akcija je održana u Beogradu 18. maja 2016. 

33 – Nijedna žena manje, nijedna mrtva više (5:26 min.): protestni 

marš u Beogradu povodom 6. decembra 2016. – Dana borbe protiv femicida 

organizovale Mreža Žene protiv nasilja i Žene u crnom. 
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34 – Ženska internacionala (1:18 min.) – video animacija

35 – Ustajte, ugnjetene na svetu! (5:01 min.): ženski marš povodom 8. 

marta 2017. u organizaciji Mreže Žene protiv nasilja, Romska ženska mreža, 

Mreža Žena u crnom, Levi samit Srbije i Rekonstrukcija Ženski fond.

36 – Dia internacional de la mujer, Belgrado, 8 de marzo (5:01 min.): na španskom 

37 – Pamćenje, vrt ispunjen ženskom nadom (21:58 min.): ĕ lm o grupi 

Ruta paciĕ ca/Ženska mirovna putanja i Ženskoj komisiji za istinu i istorijsko 

pamćenja koje su u devet regija Kolumbije razgovarale sa 2400 žrtava i prikupile 

svedočenja 932 žene.

38 – Nikad više (21 min.): dokumentarni ĕ lm o iskustvima političkih 

zatvorenica tokom diktature kralja Hasana II u Maroku i o Komisiji za istinu 

i pomirenje, koju je osnovao njegov sin, kralj Mohamed VI. Film u produkciji 

UNIFEM-a, prevod i titl: ŽUC.  

39 – Zajednički snovi/Suenos compartidos (21 min.): dokumentarni ĕ lm 

napravljen je povodom 30 godina rada Majki sa Majskog trga. Film prikazuje 

traganje majki za nestalim sinovima i ćerkama tokom vojne diktature u 

Argentini (1976 – 1983.), borbu za kažnjivost zločina, kao i ogromne napore 

koje su Majke sa Majskog trga postigle na polju obrazovanja socijalne pravde i 

ljudskih prava.

40 – Ženska borba za mir i pravdu (Majke ruskih vojnika, Ruanda, Beslan, 

Gvatemala...): – przentacija

41 – Gorki ukus slobode/A bitter taste of freedom (56 min.): dokumentarni 

ĕ lm o borbi protiv represije u Rusiji i o ubistvu ruske novinarke Ane 

Politkovskaje, oktobra 2007. Prevod i titl: ŽUC. 

42 – Prečicom do pravde/Shortcut to Justice (41 min.): dokumentarni ĕ lm 

o iskustvima žena u Indiji, njihovoj borbi za pravdu u zajednici. Režija: Daniel 

Burkholz/Daniel Burkholca i Sibile Fezer/Sybille Fezer, Nemačka, 2008, prevod 

i titl je uradila Grupa za video aktivizam ŽuC-a.

43 – Molimo da se đavo vrati u pakao/Pray to Devil Back to hell (38:35 

min.): ĕ lm prikazuje rat u Liberiji i akcije žena Liberije za zaustavljanje rata 

i razoružanje ratnika; ĕ lm je proizveden 2008. u režiji Gini Reticker (SAD); 

prevod i titl Grupa za videoaktivizam ŽUC.



23

44 – Bog spava u Ruandi/God sleeps in Rwanda (50 min.):  svedočenja pet 

žena, preživelih u genocidu 1994; ĕ lm prikazuje hrabrost i upornost žena  da 

posle užasne tragedije ponovo izgrade svoj život, redeĕ nišu nove uloge žena 

u postgenocidnom društvu Ruande. Režija i scenario: Kimberli Akvaro i Stasi 

Šerman (Kimberlee Acquaro and Stacy Sherman), produkcija: A Women Make 

Movies Release, Njujork; prevod i titl je uradila Grupa za video aktivizam ŽuC-a.

45 – Bekstvo u poslednji čas (21 min.): dokumentarni ĕ lm o  trgovini 

ženama iz Nepala u Indiju. Procenjuje se da najveći broj žena koje idu u Indiju 

u potrazi za poslom (oko 35.000) padnu u zamke organizovanih kriminalnih 

bandi koje ih primoravaju na prostituciju u bordele širom Indije. Film govori 

o zločinu trgovine ženama u Nepalu, ali pre svega o akcijama ženskih grupa 

u suzbijanju trgovine ženama i vidovima solidarne podrške ženama žrtvama 

ovog zločina. Film u produkciji UNIFEM-a, prevod i titl: ŽUC.

46 – Habap česma – Priča o obnavljanju česme/ Habap Fountains:  e 

Story of a Restoration (59:56 min.): Dokumentarni ĕ lm govori o selu Habap u 

turskoj pokrajini Elazig-Kovancilar, gde su vekovima živeli Jermenke i Jermeni 

sve do genocida 1915. godine. Na inicijativu ’Hrant Dink’ Fondacije, dve 

istorijske fontane u Habapu su obnovljene (2011.) i to zahvaljujući plemenitim 

naporima meštana, kao i jermenskim, kurdskim i turskim volonterima/kama 

iz celog sveta.

47 – Žene koje ne zaboravljamo 1936-2013 (3.58 min.): ĕ lm o akciji 

Žena u crnom, Sevilja – omaž ženama žrtvama fašističkog terora u Španiji i 

preimenovanja gradskih ulica.  

48 – Nijedna žena manje, nijedna mrtva više! (2:3 min.): feministička 

akcija protiv femicida organizovana 17. jula 2017. u Beogradu. 

49 – Žene zajedno grade mir (15 min.): o solidarnoj poseti žena iz područja 

Zvornika Ženama u crnom, Beograd, 20. septembar 2017.

50 –  Smrt fašizmu- sloboda ženama (7 min.): ženski ulični marš u Beogradu 

povodom 8. marta 2018. 

51 – Rad a ne glad, hrana a ne oružje (8:02 min.): Osmomartovski marš u 

Beogradu, 2019.

52 – Pravda za Mariju Lukić (3 min.): protest organizacija civilnog društva 
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iz Beograda i Kruševca (27. maj 2019.), ispred suda u Brusu tokom suđenja 

Milutinu Jeličiću Jutki, bivšem predsedniku opštine Brus, optuženom za 

seksualno uznemiravanje Marije Lukić.

53 – Stop ubijanju žena! ( 5:35 min.): ulična feministička akciji (6. decembar 

2019.) povodom Međunarodnog dana borbe protiv femicida.

54 – „Feminizam napred, patrijarhat nazad” (3:40 min.): doku-ĕ lm o 8. 

martu 2020. u Beogradu; prikazuje performans „Kriv si ti” urađen na osnovu 

čileanske feminističke pesme Violador en tu camino/Nasilnik na tvom putu.

55 – „Svenka” (45 min.): dokumentarni ĕ lm o prof. dr Svenki Savić, 

psiholingvistkinji, feminističkoj teoretičarki i aktivistkinji (45 min.) u produkciji 

Grupe za videoaktivizam ŽUC-a; scenario i režija Fahrudin Kladničanin, 

snimatelj Neđo Gavrić, montaža Marija Aranđelović.



25

IX Feminističke akcije 

protiv fundamentalizama, represije nad ženama, 

za reproduktivna prava, za sekularizam u regiji i širom sveta…

1 – Nećemo nazad! (5:2 min.): povodom Međunarodnog dana ljudskih 

prava, 10. decembra 2007. godine izvedena je u Beogradu antiklerikalna akcija 

Nećemo nazad! U akciji su učestvovali: hor Proba, ŽUC, Škart, Centar za mir i 

razvoj demokratije, Inicijativa mladih za ljudska prava. Tokom celog izvođenja 

performansa program su ometale klerofašističke organizacije. 

2 – Veštice u ezgilu/Witches in exile (80 min.): u jednom delu Gane žene 

su, zbog neispunjavanja rodnih uloga, kršenja običaja i tradicije, podvrgnute 

optužbama za veštičarenje; u ĕ lmu su prikazana suđenja ‘vešticama’: najčešće 

kazne su kamenovanje do smrti, konc-logori za veštice, isterivanje đavola 

(egzorcizam). Film je proizveden 2004; prevod i titl ŽUC. 

3 – Pupoljci gneva – 10 dana sa RAWA (52 min.): dokumentarni ĕ lm 

svedoči o aktivnostima feminističke grupe Rawa (Revolucionarno udruženje 

žena Avganistana) koje se u izuzetno teškim političkim i socijalnim okolnostima 

bore protiv fundamentalističkog nasilja, kao i teških posledica ratnog nasilja 

u Avganistanu. Film prikazuje i solidarnu posetu italijanskih paciĕ stkinja i 

feministkinja, među njima i Žena u crnom 2005. godine. Film u režiji Mikela 

Điberti/ Michela Goberti, 2007. (Prevod i titl  ŽUC).

4 – Voda/Water (115 min.): ĕ lm prikazuje put osmogodišnje devojčice Ćuje 

koja je, po drevnom hinduističkom običaju, udata za starog muškarca. On 

iste večeri nakon venčanja, umire i udovicu (devojčicu Ćuja) odvode u ašram 

(hinduistički hram), neku vrstu zatvora za udovice. Film prikazuje tragičnu 

sudbinu žena u ašramu, ali i žensku solidarnost, hrabrost, poverenje, nadu. 

Film u režiji Dipa Mehte (Deepa Mehta), Indija/Kanada; prevod i titl ŽUC.

5 – Dan kada sam postala žena/Roozi ke zan shodam/ e Day I Became 

a Woman (74 min.): iranski ĕ lm sastavljen od tri priče o patrijarhalnim 

zabranama nametnutim ženama u ime običajnog prava i religije. Film svedoči o 

borbi i žudnji žena za slobodom. Film u režiji Marziyeh Meshkini, Iran/Kanada 

urađen je 2000; prevod i titl ŽUC.
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6 – Stadion (16 min.): dokumentarni ĕ lm o ženama koje se bore za povratak 

na stadione sa kojih su izbačene surovom politikom rodnog aparthejda i polne 

segregacije u teokratskom Iranu; ĕ lm u produkciji Demokratske grupe Ženski 

stadioni; prevod i titl ŽUC-a. 

7 – Sve smo mi Pussy Riot! (5:21 min.): protestni performans koji su ŽuC 

organizovale 12. septembra 2012. godine, ispred Ruske ambasade, u Beogradu, 

zbog hapšenja i osude aktivistkinja Pank-feminističke umetničke grupe Pussy 

Riot iz Rusije.

8 – Kakenija Ntaija: Devojka koja je htela da ide u školu (Kakenya Ntaiya   

A girl who demanded school (15:16 min.): njen govor na TED forumu 2012. 

9 – Devojčica kojoj su talibani pucali u glavu/ Girl Shot in Head by Taliban 

(19:35 min.): govor Malale Jusafzai (Malala Yousafzai) Ujedinjenim Nacijama, 

Njujork 12. jul 2013; prevod i titl: ŽUC.  

10 – Solidarnost sa feministkinjama Španije (2:10 min.): protestna akcija 

ŽUC-a 12.2. 2014. godine, ispred Ambasade Španije, u znak podrške ženama 

Španije u borbi za očuvanje prava na abortus. 

11 – Sevilja za pravo na abortus (4:13 min.): protest feministkinja Španije 

protiv predloga zakona koji bi ugrozio pravo žena na abortus. Prevod i titl: 

ŽUC. 

12 – Ubistvo iz časti (21 min.): dokumentarni ĕ lm o zločinima počinjenim 

zbog običajnog prava u Turskoj, o ubistvima žena koje su „okaljale čast i obraz 

porodice”; ĕ lm u produkciji Unifem-a, prevod i titl ŽUC-a.

13 – Stop mržnji prema ženama! Stop fundamentalističkim, 

klerofašističkim napadima na žene!” (6 min.): feminističko-antiklerikalna 

akcija ŽUC-a 10. decembra 2017. u Beogradu.

14 – Litije za zabranu abortusa (7:18 min.): o Međunarodnoj pravoslavnoj 

inicijativi za zabranu abortusa u Srbiji i Rusiji.

15 – Ne damo parcelu crkvi! (8:15 min.) – o protestima stanovnika naselja 

Stepa Stepanović u Beogradu protiv izgradnje crkve umesto dogovorenog doma 

zdravlja, škole, pijace… 

16 – Popovi, topovi, lopovi” (7 min.) – o ratnohuškačkoj politici Srpske 

pravoslavne crkve/SPC-a. 
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17 – „Drugačiji popovi su mogući” (5 min.) – o hrišćanskim velikodo-

stojnicima koji su propovedali i propovedaju kulturu mira i suživota.

18 – Violeta – buntovnica s razlogom (6:21 min.): o slučaju odgovorne 

građanke Violete iz Kragujevca protiv zdravstvenog sistema i klerikalnog 

blaćenja po društvenim mrežama…

19 – MameSuZakon (8:05 min.): o protestima majki protiv Zakona o 

ĕ nansijskoj podršci porodici sa decom.

20 – 5,5 miliona Indijki protiv hindu fundamentalizma (6 min.)

21 – Moje telo=moja autonomija (2:17 min.) – feminističko-antiklerikalna 

akcija ŽUC-a povodom 28. maja – Međunarodnog dana za žensko zdravlje i 

reproduktivna prava; akcija je održana 28. maja 2019. ispred Patrijaršije SPC-a 

u Beogradu.
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X  Ženski sud – feministički pristup pravdi

 dokumentarni-ö lmovi međunarodnih ženskih mreža, 

tribunala/sudova; ö lmovi o ŽS u produkciji ŽUC-a

1 – Ženski sudovi (32 minuta): pregled nekih do sada održanih ženskih 

sudova (od 1992. do 2001.) u organizaciji El Taller International i srodnih ženskih 

mreža: Bangaloreu (Indija), Najrobiju (Kenija) i Kejptaunu (Južnoafrička 

Republika); prevod i titl ŽUC. 

2 – Ženski sudovi – pravda sa iscjeljenjem (12 minuta): o međunarodnom 

susretu održanom u Sarajevu, u oktobru 2010. godine, u organizaciji „Žene 

ženama“, Sarajevo.

3 – Razlike između Ženskog suda i Haškog tribunala (11 min.): o iskustvima 

mirovne aktivistkinje Majke Mejre Dautović, iz Bihaća (Bosna i Hercegovina) 

koja je svedočila pred Međunarodnim Ženskim sudom (Kejptaun, 2001.) i 

Haškim tribunalom. Ovaj dokumentarni materijal je snimljen tokom seminara 

o Ženskom sudu  u Bečeju, juna 2011.  

4 – Ženski sud za bivšu Jugoslaviju (16:59 min.): o procesu organizovanju 

tokom 2012. u kojem potencijalne svedokinje ŽS (BiH, Crne Gore, Hrvatske, 

Kosova, Makedonije i Srbije) govore o svojim potrebama, nadama i očekivanjima 

od  ovog ŽS. 

5 – Ženski sud – podaci o procesu (9:35 min.): video spot o procesu 

organizovanja ŽS tokom 2012.

6 – Ženski sud: feministički pristup pravdi (8:33 min.):  spot o procesu 

organizovanja ŽS (2013.); spot je urađen na više jezika: albanskom, crnogorskom, 

hrvatskom, engleskom, makedonskom, slovenačkom, srpskom.

7 – Ženski sud za umetnice (10:52 min.): video materijali – predlozi za 

osmišljavanje akcija, izložbi, uređenja prostora itd.  za održavanje završnice 

Ženskog suda.

8 – Ženski sud – spot za otvaranje (2:29 min.): animacija urađena za 

otvaranje Ženskog suda u Sarajevu, maj 2015.
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9 – Žene, mir, pravda (7:39 min.): mirovne poruke svedokinja na ŽS (2015.).

10 – Pojedinačna svedočenja (12h i 15 min.): obuhvata 30 pojedinačnih 

svedočenja na Ženskom sudu u Sarajevu, maj 2015.

11 – Prezentacija ŽS, Leskovac (6:48 min.):  o javnoj prezentaciji Ženskog 

suda u Leskovcu, decembra 2015; učestvovale svedokinje i organizatorke ŽS.  

12 – Staša Zajović – Ženski sud – feministički pristup pravdi; produkcija 

Krive, Sarajevo, 2015; prevod i titl na raznim jezicima ŽUC.  

13 – Stasa Zajovic – Women’s Court Feminist Approach to Justice

14.– Stasa Zajovic – Tribunale delle Donne

15 – Stasa Zajovic – Tribunal de Mujeres

16 –Tribunale delle Donne Un approccio femminista alla giustizia

17 – Ženski sud – feministički pristup pravdi (52 min.): doku-ĕ lm o 

Ženskom sudu/ŽS održanom u Sarajevu (7.-10. maja 2015.); u režiji Filipa 

Markovinovića, produkciji Žena u crnom (2016.) 

18 – Tribunale delle donne – un approccio femminista alla giustizia - 

italijanski 

19 – El Tribunal de Mujeres – un enfoque feminista a la justicia – španski

20 – Женский суд – феминистский подход к правосудию – ruski

21 – Gjykata e grave – një qasje feministe në drejtësi – albanski

22 – Women’s Court - Feminist Aproach to Justice – na engleskom

23 – Žensko sodišće – feministični pristop pravičnosti – na slovenačkom 

24 – Sad Kobiecy – feministyczne podejscie do sprawiedliwosci – na poljskom 
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XI Antiratne, antimilitarističke akcije 

1 – Neda Božinović – od partizanke do antimilitaristkinje (15.45 min.): 

razgovori sa Nedom Božinović (jednom od osnivačica ŽUC-a (1917.-2001.), 

o njenom učešću u Drugom svetskom ratu, uzrocima raspada SFR Jugoslavije, 

itd. 

2 – Vraćamo vam tenk (3:40 min.): ulična akcija Žena u crnom, Art Klinike 

i Škarta, izvedena oktobra 2010. godine – omaž dezerterima i pobunjenicima 

protiv rata u Srbiji.

3 – We return you the tank – na engleskom 

4 – Ju kthejmë tankun – na albanskom

5 – NE (3:37): performans umetnika Saše Stojanovića izveden u Beogradu 

(14. maj 2010.) uz podršku aktivisktinja ŽuC-a, a povodom Globalne nedelje 

akcije protiv malokalibarskog naoružanja.

6 – Trešnjevac – otpor žena prisilnoj mobilizaciji (5:30 min.): dokumentarni 

ĕ lm nemačke televizije DW (1993.), o pobuni 1992. u selu Trešnjevcu/

Vojvodina; prevod i titl Grupa za videoaktivizam.

7 – Militarizacija uličnih akcija Žena u crnom – represija ili zaštita?  (7.19 

min.): ĕ lm je urađen 2010. povodom desetogodišnjice Rezolucije 1325.  

8 – Žene, mir, bezbednost – Rezolucija 1325 – deset godina (18 min.); ĕ lm 

je urađen 2010. 

9 – Stop kasetnoj municiji (2:2 min.): ulična akcija ŽUC-a u Beogradu (13. 

jun 2012.) o zahtevu da Srbija potpiše Konvenciju o zabrani kasetne municije. 

10 – Žene pitaju UN (12:50 min.): o susretu sa Vilijemom Infanteom, 

stalnim koordinatorom UN u Srbiji, 7. septembra 2012. na sastanku mreže 

ŽuC-a u Vrnjačkoj Banji; aktivistkinje su postavile pitanja o ugrožavanju mira 

i bezbednosti, kako u Srbiji tako i celom svetu.  

11 – Hrana, ne oružje (1:34 min.): ulična akcija 12. juna 2013. u Beogradu, 
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a u okviru Globalne akcije protiv militarizma koju organizuje Međunarodna 

mreža akcije protiv malokalibarskog oružja i lakog naoružanja (IANSA).

12 – Stop ratu u Siriji (2:41 min.): protest 21.9.2013. ŽUC-a protiv rata u Siriji.  

13 – Stop the war in Syria – ĕ lm na engleskom

14 – Ne ratu u Ukrajini (2:40 min.): antiratna ulična akcija ispred Ambasade 

Ruske federacije, 5. mart 2014.

15 – Vojnici koji ne postoje (32:17 min.): poljski dokumentarni ĕ lm o učešću 

ruskih vojnika u ratu u Ukrajini. Svedočenja porodica ubijenih ruskih vojnika, 

poginulih u Ukrajini, sahranjivanih noću, jer im ruske vlasti nisu dozvolile da 

to urade tokom dana. Prevod Katarzyna Bielinska Kovalewska, titl: ŽUC.   

16 – Hrana, ne oružje (3:57 min.): protest održan u okviru Globalne nedelje 

akcija protiv malokalibarskog naoružanja, Niš, 7. juna 2014. 

17– Stop izraelskoj agresiji na Gazu (2:39 min.): protest (21.7.2014.) protiv 

izraelske agresije na Gazu, podrška mirovnim aktivistkinjama i aktivistima iz 

Palestine i Izraela. 

18 – Sve za mir, zdravlje i znanje – ništa za naoružanje (9:25 min.) – 

feminističko-antimilitaristička akcija u Leskovcu, 24. maja 2016. povodom 

Međunarodnog dana ženskih akcija za mir i razoružanje. 

19 – Sve za mir, zdravlje i znanje – ništa za naoružanje (12:46 min.): spot 

urađen od fotograĕ ja sa antimilitarističkih uličnih akcija – performansa ŽUC-a.  

20 – Codepink/Šifra ružičasto (13:43 min.): ĕ lm o akcijama feminističko-

antimilitarističke grupe Codepink (SAD).

21 – Greenham Common/Grinem Komon (6:43 min.): o istorijatu i 

akcijama feminističko-antimilitarističkog pokreta Greenham Common-a 

(Velika Britanija). 

22 – Besne bake/ e Raging Grannies (6 min.): prezentacija o 

antimilitarističko-feminističkim akcijama iz Kanade (1987.), kasnije prerasle 

u međunarodni pokret protiv nuklearnog naoružanja i militarističkog nasilja. 

23 – Materinska borba za mir i pravdu – Majke ruskih vojnika, Ruanda, 

Beslan, Gvatemala, Majke subotom u Turskoj (15 min.) – akcije majki protiv 

militarističkog nasilja širom sveta.   
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24 – Demaskiranje Ahila – današnji ratovi i pustošenja/Unmasking 

Achilles-Today’s Wars &and Devastation (3:40 min.) – nastup u emisiji TV 

DLD19 Džodi Vilijams/Jody Williams,  dobitnice Nobelove nagrade za mir, 

1997; prevod i titl ĕ lma urađen 2016.

25 – Nepokorni/Insumisos – 20 godina neposlušnosti“ (25 min.): o istoriji 

i akcijama antimilitarističkog pokreta ‘Insumisos’ /Nepokorni, Španija; ĕ lm je 

snimljen 2010. u produkciji Bakearen Etxea-KEM-MOC (Pokret za prigovor 

savesti); prevod i titl ŽUC. 

26 – Sve za mir, zdravlje i znanje – ništa za naoružanje! (10 min.): video 

spot o militarizmu i feminističko-antimilitarističkim praksama; spot je urađen 

2019. godine za obrazovne programe. 

27 – Dekonstrukcija muškosti – odučavanje od patrijarhata (13 min.): intervjui 

sa aktivistima ŽUC-a o motivima njihovog feminističko-antimilitarističkog 

njihovog angažmana u ŽUC-u itd. 

28 – Žene, mir, bezbednost (6:00 min.): spot urađen od animiranih simbola 

Žena u crnom (antiratnih/antimilitarističkih). 

29 – Stop militarizmu (6 min.): ulična akcija održana u Beogradu 21. 9. 

2017. povodom Svetskog dana mira.  

30 – Stop oružju! (8 min.): o eksplozijama u vojnim fabrikama u Srbiji 

(Užice, Lučani), pogibiji i stradanju radnika; o kasetnoj municiji - ljudskim 

i materijalnim gubicima – tokom Nato bombardovanja, 1999.; o industriji 

oružja u Srbiji, rastućoj proizvodnji i izvozu oružja u zaraćena područja; ĕ lm 

je urađen 2019. 

31 – Ratnohuškačka propaganda u medijima u Srbiji (3 min.): na 

naslovnim stranicama režimskih tabloidnih medija  (Informer, Alo, Srpski 

telegraf...); video je urađen 2019.
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II Antifašističke, antirasističke akcije  

1 – Antifašizam je moj izbor (6:44 min.):  o antifašističkom maršu koji 

su ŽUC i Labris organizovale 9. novembra 2009. povodom Međunarodnog 

dana borbe protiv fašizma; ĕ lm u produkciji ŽUC-a uradio reditelj Rastko 

Novaković.

2 – Antifascism is my choice (6:44 min.): ĕ lm na engleskom

3 – Čas antifašističke istorije (2:51 min): o umetničko-aktivističkoj akciji, 

koju je umetnik Saša Stojanović, zajedno sa aktivistkinjama i aktivistima ŽuC-a 

izveo u Memorijalnom parku Topovske šupe, mestu konc-logora tokom Drugog 

svetskog rata.  

4 – Solidarnost u pet slika (6 min.): Film govori o pet akcija solidarnosti 

Žena u crnom sa romskim stanovništvom (Belvil, april 2009, Stop rasizmu, april 

2009, Pravo na dom, maj 2009, selo Jabuka jun i jul 2010. i Stop deportacijama, 

septembar i oktobar 2010.) 

5 – Stop rasizmu nad Romima u Srbiji (4:49 min.): o antirasističkom 

maršu u Novom Bečeju povodom 21. marta - Međunarodnog dana borbe 

protiv rasizma; ŽUC i Romska ženska mreža Banata, tom prilikom je izveden i 

performans na gradskom trgu, 23. marta 2011.

6 –  Solidarnost a ne milosrđe (1:55 min.): o solidarnoj humanitarnoj akciji 

za romsko stanovništvo (12. i 15. februara 2012.) aktivistkinja i aktivista ŽUC-a 

u romskom naselju Belvil na Novom Beogradu. 

7 – Solidarity, non charity: ĕ lm na engleskom. 

8 – Umesto očajanja kreativna pobuna (3:49 min.): umetničko-aktivistički 

susret između umetnica Dah teatra iz Beograda, aktivistkinja ŽuC-a i žena iz 

Ženske romske mreže Banata koje su predstavile svoje kulturno nasleđe kroz 

pesme i igre u dvorištu Ženske romske mreže Banata, Novi Bečej, 20. jul 2012.  

9 – PRIZNAJEM – Antifašistička akcija (3:41 min.): antifa marš ulicama 

Beograda (od zgrade Predsedništva Srbije, Terazija, Knez Mihajlove, ispred 

Patrijaršije SPC-a do Srebreničke ulice gde je postavljen simbolički spomenik 

'Srebrenički prag' ); akciju su organizovali ŽUC i Art klinika iz Novog Sada, 
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9. novembra 2012. organizovale povodom Međunarodnog dana akcija protiv 

fašizma i antisemitizma.

10 – I CONFESS – Antifascist action (3:14 min.): ĕ lm na engleskom

11 – Stop Spomeniku (2:42 min.): akcija ŽUC-a 23.3. 2012. godine ispred 

Skupštine grada Beograda protiv podizanja spomenika „svim žrtvama i 

braniocima tokom rata na prostoru bivše Jugoslavije, od 1990. godine do 1999. 

godine.”

12 – Antifašizam je moj izbor (5:02 min.): omaž ubijenim antifašistima u 

Drugom svetskom ratu u Spomen parku Jajinci kod Beograda i performans kod 

spomenika antifašistima stradalim tokom Drugog svetskog rata na Terazijama; 

akcije povodom 9. maja – Međunarodnog dana pobede nad fašizmom (2013.); 

akcije su organizovali su Savez antifašista Srbije, ARTIE centar za promociju 

kulture, umetnosti i dizajna i Žene u crnom.

13 – Antifašizam je moj izbor (3:40 min.): javni čin promocije i potpisivanja 

Antifašističkog  manifesta u organizaciji Saveza antifašista Srbije, ARTIE centra 

za promociju kulture, umetnosti i dizajna i Žena u crnom, 9. novembar 2013, 

kod antifašističkog spomenika na Terazijama, Beograd.    

14 – Četnizacija (3:51min.): dokumentarni ĕ lm o brutalnosti i pretnjama 

profašističkih organizacija aktivistkinjama i aktivistima ŽUC-a ispred Trećeg 

opštinskog suda u Beogradu, tokom sudskog postupka rehabilitacije Draže 

Mihailovića (2012. i 2013.). 

15 – Antifašizam (4:20 min.): spot je uradjen od fotograĕ ja sa antifašističkih 

akcija Žena u crnom.

16 – Zahtevam (4:08 min.): antifašistička akcija koju su organizovale/i, 

povodom 9. maja - Međunarodnog dana pobede nad fašizmom i Dana Evrope, 

umetnički kolektivi Škart i Biro Beograd i Žene u crnom, kod spomenika na 

Terazijama, 9. maj 2014.

17 – Akcije (AUTO) CENZURA – Put ka fašizmu i Budi se istok i zapad! 

(2:58 min.): akcija povodom Međunarodnog dana borbe protiv fašizma, 9. 

novembar 2014. 

18 – Antifašizam je naš izbor (7:16 min.) – antifašistička akcija ŽUC-a u 

Beogradu povodom  Međunarodnog dana pobede nad fašizmom, 9. maj 2016.
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19 – Kristalna noć – nikada više! (4:03 min.): antifašistička akcija ŽUC-a 

povodom Međunarodnog dana borbe protiv fašizma i antisemitizma, 9. 

novembra 2017.

20 – Stop fašizmu! (2:5 min.) – antifašistička akcija u Beogradu povodom 9. 

maja – Međunarodnog dana pobede nad fašizmom, 9. maj 2018.  

21 –Kristalna noć i bodljikava žica – trajni beleg Evrope? (4 min.) – antifa 

akcija povodom Međunarodnog dana borbe protiv fašizma i antisemitizma, 9. 

11.2018. 

22 – Mržnjom na pekaru (4 min.): O napadu profašističkih grupa, početkom 

maja 2019. na pekaru ‘Roma’ u Borči, čiji je vlasnik albanske nacionalnosti, kao 

i o akcijama solidarnosti organizacija civilnog društva.  

23 – Od zida ka zidovima (4:25 min.): antifašistička akcija u Beogradu 

povodom Međunarodnog dana borbe protiv fašizma i antisemitizma, 9. 

novembar 2019.
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XIII Akcije solidarnosti sa izbeglicama

1 – Žene u crnom i izbeglice (4:49 min.): ĕ lm priređen od materijala iz 

ĕ lma „Frauen in Schwarz”, Zorana Solomuna i Helge Reidemeister prikazuje 

Žuc-ov rad u izbegličkim kampovima  u Srbiji tokom 90-ih. 

2 – Povratak (10 min.) – dokumentarni ĕ lm o poseti izbegličkim kampovima 

u kojima su radile aktivistkinje ŽUC-a i umetnički kolektiv „Škart” tokom 90-

ih; autorka ĕ lma je umetnica Vesna Pavlović.  

3 – Free zone (4:39 min.): akcije solidarne pomoći izbeglicama iz Sirije, 

Iraka, Avganistana u beogradskim parkovima, tokom leta 2015. Film  je titlovan 

na engleski jezik. 

4 – Zona slobodna od mržnje (12:45 min.): o akciji organizovanoj u 

Beogradu povodom 27. juna (2015.) – Međunarodnom danu ponosa LGBT 

osoba. 

5 – Hate free zone (12:45 min.): na engleskom 

6 – Solidarnost  (16:36 min.): akcije pomoći koje su ŽUC organizovale sa 

izbeglicama iz Sirije, Iraka, Avganistana itd. (od 2013. do kraja 2015.); ĕ lm je 

urađen od video materijala i animiranih fotograĕ ja.

7 – Solidarity (16:36): na engleskom 

8 – Hoćemo otvorene granice, nećemo tvrđavu Evropu – Stop rasizmu! 

(5:04 min.) – povodom 21. marta – Međunarodnog dana borbe protiv rasizma, 

Žene u crnom su organizovale mirovnu akciju u Beogradu.

9 – We want open borders, not fortress Europe – Stop rascism! (5:04 

min.): na engleskom 

10 – Stop rasizmu prema izbeglicama! (3:08 min.) – povodom 

Međunarodnog dana borbe protiv rasizma, Žene u crnom organizovale su 

uličnu akciju, 21. marta 2017. u Beogradu.

11 – Zaustavimo rat, a ne izbeglice (3:40 min.) – doku-ĕ lm o uličnoj akciji 

ŽUC-a u Beogradu (21. septembra 2017. – Svetski dan mira).
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XIV Akcije povodom međunarodnih datuma 

10. decembar (Međunarodni dan ljudskih prava) 

28. jun – Međunarodni dan ponosa LGBT osoba

1 – Ugasi mrak (3:32 min.): ulična akciju koju su organizovale Atina, 

Labris, Centar za integraciju mladih, Regionalni centar za manjine, Udruženje 

studenata sa hendikepom, udruženje Prostor i Žene u crnom povodom 10. 

decembra – Dana ljudskih prava (2012.). 

2 – Turn off  the dark (3:32 min.) – na engleskom 

3 – Podrška azilantima (6:00 min.): uličnu akciju koju su povodom 10. 

decembra – Dana ljudskih prava (2014.) organizovale Ženska romska mreža 

Banata, Rekonstrukcija ženski fond i Žene u crnom u Beogradu, u znak podrške 

azilantima i azilantkinjama. Takođe prikazuje i posetu Centru u Bogovađi.

4 – Zona slobodna od mržnje – protestni marš (27.jun 2014.) bio je 

posvećene solidarnosti LGBT zajednice sa romskom zajednicom i organizovana 

je šetnja do mesta gde je 1997. godine ubijen romski dečak Dušan Jovanović.  

5 – Ramiz – Istospolne ljubavi (1:51 min.): spot u kojem R. Berbić čita 

istoimenu pesmu.

6 – Stop strahovladi (3:33 min.):  akcija za 10. decembar 2015. u 

organizaciji ŽUC-a i  Rekonstrukcija ženski fond. 

7 – Izbeglice su dobrodošle (2:57 min): o akciji Žena u crnom održanoj 

povodom 10. decembra (2016.) – Međunarodnog dana za ljudska prava. 

8 – Stop progonu homoseksualnih ljudi u Čečeniji (3.08 min.): protest 

ispred ambasade Ruske federacije u Beogradu, 26. aprila 2017. godine 

organizovale Žene u crnom, Da se zna, Labris, Gayten LGBT, Autonomni 

ženski centar, Mreža žene protiv nasilja, Konsultacije za lezbejke, Jednakost. 
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XV  Alterglobalističke, ekološke akcije  

međunarodnih grupa, mreža –  prevod, 

titl priredila Grupa za videoaktivizam 

1 – Kreativne akcije žena za očuvanje životne okoline/ e New 

Environmentalists (13:35 min.): Argentina – Borba žena protiv pesticida (na 

usevima genetski modiĕ kovane soje); Bangladeš – akcije protiv zagađenja 

izazvanih demoliranjem starih brodova i Kenija – akcije protiv izgradnje brane 

koja uništava jezero Turkana; produkcija: Mill Valley Film Group, Kalifornija, SAD.

2 – M 15 (22 min): 15. maja 2011, građanske inicijative iz cele Španije 

organizovale su nenasilne proteste protiv eksploatacije, socijalne nepravde iz 

čega je nastao pokret Indignados/Ogorčeni.

3 – Bolivijka/Boliviana (2:34 min.): prikazuje razmišljanja tri žene iz 

Bolivije – čistačice cipela, travestitkinje i radnice u rudniku, o njihovom poslu, 

preprekama i opasnostima koje im donosi ali i o mogućnostima koje im pruža. 

4 – U pravu su/Tienes razon (5:10 min.): svedočenja žena o društveno-

ekonomskim uzrocima koje su ih dovele u položaj beskućnica u Španiji.

5 – Seviljanka/Sevillana (5:09 min.): zaposedanje zgrade, stvaranje skvota, 

svedočenja stanara skvota i njihovu borbu da ga ozakone. 

6 – Iberkasa/Ibercaja (4:34 min.): svedočenja žrtava ekonomskog nasilja i 

kolektivne akcije za ozakonjenje skvota u Madridu.

7 – Gorka jagoda/La fresa amarga (33:06 min.): dokumentarni ĕ lm 

autora Mariano Agudo; ĕ lm svedoči o brutalnoj eksploataciji imigranata/kinja 

na plantažama na jugu Španije, njihovoj borbi za radna prava, uz podršku 

društvenih pokreta u Španiji.

8 – Marinaleda se ne predaje/Marinaleda no se rinde (31 min): 

dokumentarni ĕ lm govori o borbi za socijalnu pravdu i solidarnost meštana/ki 

Marinalede (kod Sevilje/Španija) o učincima borbe ove zajednice. Marinaleda 
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se nalazi u Andaluziji, na jugu Španije i postala je simbol pravedne društvene 

zajednice, po čemu je čuvena u celom svetu.

9 – Buntovne devojčice (3:20 min.): dokumentarni ĕ lm o obraćanju u 

Ujedinjenim nacijama (septembar 2019.) švedske aktivistkinje Grete Tunberg 

(Greta  unberg)   
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XVI Žene u crnom 

dokumentarni ĕ lmovi o ŽUC-u 

(istorijatu, etičkim principima, estetici otpora itd.) kako u produkciji 

Grupe za videoaktivizam i drugih autorki i autora   

1 – Žene u crnom (5:12 min.): reportaža nemačke televizije Deutsche Welle/

Dojče Vele o Ženama u crnom, napravljena u maju 1992.

2 – Žene u crnom (90 min.): dokumentarni ĕ lm autora Zorana Solomuna i 

Helge Rademaister (Nemačka), ĕ lm je urađen 1996. godine, govori o nastajanju, 

razvoju, antiratnom feminističkom otporu Žena u crnom.  

3 – Uvek neposlušne (35 min.): dokumentarni ĕ lm urađen je povodom 15 

godina nenasilnog otpora Žena u crnom, u režiji Jasmine Tešanović i Jelene 

Marković, u produkciji ŽUC-a, 2006. 

4 – Žene u crnom (15 min.): audio-vizuelna instalacija o Ženama u 

crnom u produkciji umetničkog kolektiva Škart (2006.), koji radi na estetici 

antiratnog otpora Žena u crnom od 1991. Ova instalacija prikazuje principe 

feminističko-paciĕ stičke politike Žena u crnom; režija Dragan Protić-Prota i 

Đorđe Balmezović-Žole. 

5 – Ne u naše ime (43 min.): dokumentarni ĕ lm, u režiji Zlatka Pakovića, 

u produkciji ŽUC-a (2008.) govori o iskustvima Žena u crnom u procesima 

tranzicione pravde sa rodnog/feminističkog stanovišta; ĕ lm je sniman je 

u Beogradu, Bosni i Hercegovini (Srebrenici/Potočarima, Sarajevu, Tuzli, 

Višegradu) i prikazuje etičke principe mirovne politike Žena u crnom, 

feministički pristup suočavanju s prošlošću. 

6 – No en nuestro nombre (43 minuta): na španskom 

7 – Non in nome nostro (43 min.): na italijanskom  

8 – Međunarodna mreža Žena u crnom – mreža ženske solidarnosti 

protiv rata (11 min.): doku-ĕ lm Međunarodna mreža Žena u crnom/Red 

internacional de Mujeres de negro), produkcija Žene u crnom Sevilja (2008); 

prevod i titl ŽUC-a. 
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9 – Kuvarice (20 min.): dokumentarni ĕ lm u režiji Sebastijana Bodriskog 

(Nemačka) predstavlja dekonstrukciju patrijarhalne tradicije i kulturnog 

nasleđa u Srbiji – ručnog veza žena u angažman za ženska ljudska prava. O ovom 

politički angažovanom umetničkom projektu govorili/e su autori/rke: Dragan 

Protić–Prota iz Škarta, Lenka Zelenović, aktivistkinje ŽuC-a, produkcija 2009. 

10 – Uvek neposlušne – 20 godina ŽuC-a (15:54 min.): ĕ lm o obeležavanju 

20 godišnjice rada ŽUC-a, oktobra 2011. 

11 – ŽUC–WiB (13:52 minuta): animacija od fotograĕ je i muziku, prikaz 

aktivnosti Žena u crnom tokom 20 godina postojanja (2011.).

12 – Uvek neposlušne (9:28 min.):  dokumentarni ĕ lm o sastanka Mreže 

Žuc-a, septembar 2014. u Vrnjačkoj Banji – veče poezije „P(j)esnice i p(j)

esnici”, hor Žucke i Ramiza; nastupi, kolektivna proslava rođendana...

13 – Hor Žucke i Ramiz (2:12 min.): ĕ lm prikazuje nastup hora Žucke i 

Ramiza na sastanku mreže Žuc-a, septembra 2014. u Vrnjačkoj Banji.

14 – Mreža Žena u crnom: (15 min.), prezentacija urađena za obrazovne 

programe.

15 – 25 godina Žena u crnom – još uvek na ulicama (20 min.): obeležavanje 

25 godišnjice ŽUC-a, oktobar 2016. (izložbe, debate, ulične akcije…).

16 – 25 godina Žena u crnom – još uvek na ulicama (2:59 min.): spot 

urađen od fotograĕ ja sa uličnih akcija – performansa Žena u crnom i činjenica 

o ŽUC-u. 

17 – Iz Beograda i Srebrenice (14:27 min.): spot prikazuje beleške koje je 

španski lekar, međunarodni ekspert za tranzicionu pravdu, aktivista Karlos 

Berištajn/Carlos M. Beristain napravio tokom svog boravka u Srbiji i Bosni u 

junu 2014. 

18 – Poslednje reči Salvadora Aljendea/Último Discurso de Salvador 

Allende (6:3 min.): ulična akcija umetnika Alvara Silva Wuth-a (6:3 min.); 

poslednji govor čileanskog predsednika Salvadora Aljendea, ubijenog od strane 

fašističke hunte Pinočea, 11. septembar 1973. Akcija je izvedena 11. septembra 

2014. u Santiago de Čile; prevod i titl: ŽUC. 

19 – Uvek neposlušne (25 min.): dokumentarni ĕ lm o Ženama u crnom u 
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produkciji VICE (2017.) i razgovor o suočavanju sa prošlošću, feminističkim/

antimilitarističkim/antifašističkim aktivnostima ŽUC-a (VICE ĕ lmovi ne 

smeju na Youtube zbog njihovih autorskih prava)

 20 – Umetnički angažman u uličnim akcijama Žena u crnom (12:27 

min.): ĕ lm prikazuje delove iz scenskih akcija i performansa koje su Žene u 

crnom organizovale povodom genocida u Srebrenici i drugih ratnih zločina.
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XVII Ostavile/i su trag u nama… 

1 – Neda Božinović – „Kontinuitet borbe za mir i ženska prava” (17:15 

min.): dokumentarni  ĕ lm  o  Nedi  Božinović (1917.– 2001.), jednoj od osnivačica 

Žena u crnom.

2 – Gordana Stoilković – revolucija iznutra (3:10): doku-ĕ lm u znak 

sećanja na preminulu aktivistkinju Žena u crnom i Žena za mir iz Leskovca 

Gordanu Stoilković (1956.-2008.) 

3 – Biljana Kovačević Vučo – od ranjivosti do zaštite (9:20 min.): video 

prezentacija o Biljani Kovačević Vučo (1952.– 2010.), jednoj od najznačajnijih 

antiratnih aktivistkinja i braniteljki ljudskih prava u poslednjih dvadeset godina 

na prostoru bivše Jugoslavije. 

4 – BKV – ostavila je trag u nama (28: 45 min.): ĕ lm povodom pete 

godišnjice smrti (2015.) Biljane Kovačević Vučo, sastavljen od inserata ĕ lmova 

i televizijskih emisija u kojima je učestvovala. 

5 – Omaž Neveni Neni Kostić (11 min.): dokumentarni ĕ lm o Neveni Neni Kostić 

(1.8.1968. -21.10.2011.), aktivistkinji „Žena za mir” Leskovac i Mreže Žena u 

crnom Srbije; u svim aktivnostima Nena je utkala svoju neumornu aktivističku 

strast, posvećenost, znanje, solidarnost...

6 – Ostavila je trag u nama – Nevena Nena Kostić (37 min.): ĕ lm je posvećen 

Neninom aktivističkom životu u periodu od 2006. do smrti 2011. godine. 

Prikazuje akcije u kojima je učestvovala, njene javne stavove, razmišljanja, 

strast, solidarnost...

 7 – Ostavila je trag u nama – Dragica (5:20 min.): ĕ lm posvećen Dragici 

Pavlov Krstić (1958.-2013.), feministkinji, antifašistkinji, mirovnoj aktivistkinji 

'Žene juga' iz Pirota i Mreže ŽUC-a. 

8 – Ostavila je trag u nama – Gaga (5:56 min.): ĕ lm posvećen Dragici Gagi 

Golubović (1953.- 2010.) mirovnoj aktivistkinji, antifašistkinji, feministkinji iz 

mirovne grupe Neda iz Zaječara i Mreže ŽUC-a.  
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9 – Dragoljub Todorović – ostavio je trag u nama (10: 22 min.): omaž 

Dragoljubu Todoroviću (1948.-2015.), advokatu, neumornom borcu za 

demokratiju, za kažnjivost svih ratnih zločina, za prava žrtava...

10 – Ostavila je trag u nama – Jasna Bogojević (3:22 min.) – dokumentarni 

ĕ lm o Jasni Bogojević (1946.–2015.), antiratnoj antifašističkoj drugarici, 

aktivistkinji ŽUC-a. 

11 – Ostavio je trag u nama – dokumentarni ĕ lm (17 min.) o Lazaru 

Stojanoviću (1944.-2017.), umetniku, borcu za demokratiju, za kažnjivost svih 

ratnih zločina, prijatelju ŽUC-a. 

12 – Ostavila je trag u nama – Zumra Šehomerović (25 min.): dokumentarni 

ĕ lm (25 min) o Zumri Šehomerović (1951. – 2017.), osnivačici Pokreta majki 

enklave Srebrenice i Žepe, aktivistkinji Mreže ŽUC-a, svedokinji na Ženskom 

sudu, hrabroj ženu, neumornoj borkinju za mir i pravdu... 

13 – Ostavila je trag u nama – Tatjana Tanja Tagirov (17 min.): 

dokumentarni ĕ lm (17 min.) o Tatjani Tanji Tagirov (1961-2017.), novinarki 

nedeljnika ‘Vreme’, antiratnoj, antifašističkoj aktivisktinji, prijateljici ŽUC-a.

14 – Ostavila je trag u nama – Borka Begović (12 min.): video materijal 

posvećen Borki Begović (1928.-2018.), antiratnoj, antifašističkoj drugarici, 

aktivistkinji ŽUC-a. 

15 – Nada Dabić – ostavila je trag u nama (9 min.):  omaž Nadi Dabić 

(1955.- 2018.) aktivistkinji Mreže Žena u crnom iz Novog Sada.

16 – Zagorka Golubović – Ostavila je trag u nama (5:20 min.): omaž 

Zagorki Golubović (1930.-2019.), antropološkinji, borkinji za demokratiju i 

socijalnu pravdu, saradnici ŽUC-a.

17 – Borka Pavićević – Ostavila je trag u nama (8 min.): – omaž Borki 

Pavićevič (1948.-2019.) dramaturškinji, antiratnoj aktivistkinji, osnivačici 

Centra za kulturnu dekontaminaciju u Beogradu. 

Video materijali mogu se naći na kanalu Žena u crnom, na youtube.com 
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